

# Escuela de costumbres

Enorme influjo ha ejercido el teatro, y más el cinematógrafo, en la desviación de las costumbres hacia la indiferencia moral que poco a poco va degenerando en el grosero materialismo pagano, cuya extensión alarma justamente a cuantos por sus sentimientos y educación en la recta ordenación cristiana sienten la honda preocupación del problema moral, sobre todo los encargados de velar por la observancia de la ley divina.

En estos días precisamente se encuentran las compañías madrileñas, según nuestras noticias, reforzando sus elencos para presentarse al público en la próxima temporada. Es indudable que lo que se haga en Madrid ha de reflejar activamente en los teatros de las capitales provincianas, donde la elección de repertorios que defiendan los intereses de empresa se ha de inspirar en los éxitos que obtengan unas u otras obras en los teatros de la capital de España.

Realmente el Teatro español no tiene en estos momentos más prestigios indudables que aquellos ya viejos que tantos éxitos cosecharon en todo este primer tercio del actual vigésimo siglo. De los autores nuevos ninguno apunta con una idea clara y exacta de lo que debe ser el teatro en estos tiempos, y sin que en él se llegue a esa colaboración estrecha que lo debiera unir a la cinematografía. El teatro, como el cinematógrafo, hoy día, aisladamente, no cumplen la misión de los actuales momentos. La vida tiene unas facetas para las cuales es preciso la colaboración de la escena y del film.

Por otra parte estos autores modernos no llegan a extraer de la nueva ideología del mundo las bases, ni los asuntos que pueden llevar a las tablas. Para la mayoría de ellos la vida sigue como si nada hubiera pasado y han pasado tantas cosas! Las ideas, los pensamientos, son otros muy distintos de los que había en aquellas horas tranquilas y bonancibles en que la humanidad no tenía luchas ni preocupaciones. La vida misma, de estos momentos en que todo está en crisis, da una serie de inquietudes aprovechables por el buen autor que de los problemas del día sabe extraer los asuntos para sus comedias y sus producciones, vistiéndolos con ese lenguaje que precisan las obligaciones pendientes, tanto éticas como estéticas.

Pero, sobre todo, se advierte en la mayoría de las obras teatrales nuevas una lamentable despreocupación en el orden moral que causa enormes estragos en las conciencias, que ya se van deformando hasta lo inconcebible, por la habitual asistencia a espectáculos de teatro y cine, que debieran ser sanos efluvios de moralidad y prácticamente resultan corruptoras emanaciones impuras que poco a poco van infiltrando en los corazones ideas y principios nada conformes con el Evangelio de Cristo.

«Nuestra conducta de hoy ha de ser la rectificación completa de lo ocurrido en aquel siglo. Hemos de barrer lo que enturbió nuestra historia con sus parcialidades, divisiones y rencillas; no podemos caer en aquel abismo por mucho que el oro extranjero ruede por España comprando conciencias y sobornando voluntades para crear afrancesados que, lo mismo que los de antaño, entreguen nuestra nación al enemigo, ofreciéndosela destrozada, exhausta y dividida».

(Del discurso del Caudillo en La Coruña).

## Actualidad española

### Ha sido detenido en Tarrasa un individuo que llevaba clandestinamente cuatro mil cincuenta litros de aceite Es aumentada la ración de pan en Salamanca

SALAMANCA.—Ha sido aumentada la ración de pan en la capital a partir del día de hoy. A las cartillas de primera categoría se les suministrará, de ahora en adelante, 150 gramos; a las de segunda, 200, y a las de tercera, 250 gramos, al precio unificado de 35 céntimos.

En el más breve plazo posible comenzará a regir el mismo racionamiento en los pueblos de la provincia.—CIFRA.

#### Contra la mortalidad infantil

CIUDAD REAL.—Organizada por la Regiduría correspondiente de la Delegación Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. se celebra una Semana de lucha contra la mortalidad infantil. Afiliada con título de enfermera o de divulgadora sanitario-social visita a las madres lactantes en sus domicilios y les facilitan harina para la mejor nutrición de sus hijos, dándoles además consejos de acuerdo con las normas de la Puericultura moderna.

El doctor señor Sánchez de León, jefe de los Servicios provinciales de Sanidad infantil, ha pronunciado por radio una conferencia sobre estos temas. De los 2.500 niños menores de un año que fallecieron en la provincia durante el pasado año, más de la mitad murieron por haber sido tratados equivocadamente en sus trastornos nutritivos. La Semana contra la mortalidad infantil será cerrada con un acto público en uno de los teatros de la capital, en el que intervendrán el delegado provincial de Sanidad y otros facultativos puericultores.—CIFRA.

Servicios de la Guardia Civil de Barcelona

BARCELONA.—La Guardia Civil

ha prestado los siguientes servicios en la persecución de los que se dedican a comerciar con artículos alimenticios intervenidos: En Tarrasa ha detenido a Juan Marrugat, que en un camión llevaba cuatro mil cincuenta kilos de aceite que había descargado de unos vagones de ferrocarril y que iban consignados a una persona no residente en la ciudad; en Caldas de Montbuy, a Dolores Cercós, que llevaba una cantidad de aceite para comerciar con él y venderle a precios abusivos; en Vich se incautó la Benemérita, en un tren, abandonados por sus dueños, de ciento diez kilos de patatas, diez de aceite, cuatro de arroz y veinte de pan blanco; en Cornellá fué detenido Feliciano Poch, portador de una cantidad de aceite que pretendía vender a veinticinco pesetas litro; en Manresa, a Juan Baillella, que en un camión transportaba clandestinamente dos mil doscientos kilos de cebada, en Puigreig, Ramón Villadomat, que transportaba cerdos sacrificados clandestinamente y sin la correspondiente guía sanitaria, y en Cormellá, a Julián Sáez, por conducir sin la debida autorización trescientos noventa kilos de salvados.

#### Sentencia cumplida

MADRID

En la madrugada del martes, día 1, se ha cumplido la sentencia recaída en juicio sumarísimo contra Juan José Domínguez, como autor del lanzamiento de una granada de mano en Begonia (Bilbao), que causó numerosos heridos.—CIFRA.

Actos religiosos patrióticos, homenaje a los héroes de Belchite

ZARAGOZA.—En conmemoración de la gloriosa gesta de Belchite y en sufragio de los héroes muertos

# EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.504

PERIODICO DE LA TARDE

Jueves 3 de septiembre de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila
Máxima, 26,5
Mínima, 10
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Zooloquía y Medicina)

## En Africa del Norte hay una lucha muy intensa entre el avión y tanque del Eje y el del frente democrático 51 aviones y 30 tanques británicos destruidos Pesimismo inglés, dice TURQUIA

### LA SITUACION INTERNACIONAL

NO ES EXTRAÑO.—Las Cancillerías del Tripartito están muy satisfechas del modo como comienza el mes de septiembre. Europa, Asia, Africa, América y Oceanía en plena ebullición bélica totalmente favorable al Tripartito.

La Gran Bretaña y E. U. con sus aliados recibiendo golpes por doquier, en plan defensivo. Por un lado «Jhon Bull» canta con tonos de alarma que el famoso mariscal Rommel ataca de firme en Egipto. Por otro continúa el avance germano en tierras de Rusia y de postre—bien amargo por cierto—el Gran Japón sacude fuertes golpes al «Tío Sam» en Nueva Guinea. El panorama como ven nuestros lectores hay que reconocer con toda imparcialidad que es bien triste para las democracias que metidas en sus «conchas» respectivas laboran incansables pensando en un alboraz alegre en 1945.

Alboresar que tratan de esfumar en un luchar bravísimo en 1942 los pobres alemanes e italianos que se lanzaron a la guerra con el único objeto de conseguir el suficiente espacio de vida para las multitudes inmensas que en sus ter-

ritorios escasos viven y que las democracias, con más de medio mundo a sus espaldas, se negaron a darles, por aquello de que el que más tiene a tener más aspira, sin acordarse del prójimo que se asfixia en la miseria. Máxima munda na totalmente contraria al espíritu de caridad y justicia base de toda la doctrina de N. S. Jesucristo.

EGIPTO A LA VISTA.—Ahora —si las apariencias no engañan—pueden escribirse estas frases. El general «Africa» está cara a cara a aquellas tierras tan queridas para el hombre creyente. Ellas acogieron amorosas al Divino Infante cuando en brazos de su madre querida y madre nuestra la santísima María y custodiados estos dos tesoros por el castísimo José, huían los tres del cruel Herodes, el primer anticristo que ha habido en el mundo. Los desiertos egipcios fueron la morada pobrísima pero llena de dulzuras celestiales donde vivieron los primeros anacoretas que, huyendo de un mundo lleno de inmundicias y ambiciones injustas, a ellos se acogieron para asegurar la felicidad futura.

¿QUIEN NO RECUERDA aquel avance impetuoso del Eje a través de 600 kilómetros de recorrido por tierras lívicas, coronado con el adentrarse en tierras de Egipto al apoderarse de la gran Marse Matruk? Ambos contendientes casi se agotaron en aquellas empresas de derrota y de triunfo. No había más remedio que interrumpir la lucha; había que reponer bajas, material terrestre y sobre todo aéreo que se desgasta con una velocidad increíble y reorganizar unidades y servicios.

Rommel se detuvo a un centenar escaso de kilómetros al oeste de Alejandría, en el callejón que se forma a la altura de El Alamein entre el mar y la depresión de Kattara. Aquí, entre las líneas defensivas montadas urgentemente por los ingleses en retirada y el sistema fortificado establecido por las fuerzas del Eje que avanzaban, se han venido desarrollando durante un mes combates de cierta dureza, cuya iniciativa ha correspondido al mando británico, para el cual constituía una causa permanente de preocupación la presencia de las fuerzas enemigas en una base de partida tan próxima al delta del Nilo, última zona de defensa del Canal de Suez. Estos ataques británicos destinados a rechazar a las fuerzas germano-italianas más hacia el oeste han resultado infructuosos, sobre todo por la excelente posición estratégica en que quedó el ejército de Rommel al interrumpir su avance sobre Suez.

DOS MESES CRUZANDO abundantes convoyes de Italia a los puertos africanos con toda clase de pertrechos. Nuevos aeródromos germano-italianos en toda la retaguardia incluyendo Trípoli acogieron los últimos modelos de aviación. El enemigo no se ha dormido y del Oriente Medio vinieron copiosas fuerzas coloniales y los tanques y aviones norteamericanos en gran número dejando al tenebroso Stalin penetraron en Suez para inutilizar el futuro esfuerzo del adversario.

Tan grande era el peligro que sospechaban y tan grande necesidad tenían de reforzarse las democracias, que el almirantazgo británico no dudó un momento en mandar sus unidades más potentes con el magno «Nelson» a la cabeza para llevar un convoy espléndido a través del Mediterráneo incierto y peligrosísimo. El convoy se hundió la mayor parte. Seguramente que el nuevo jefe británico en la hora de ahora sentirá mucho esta hecatombe. El tiempo futuro todo lo aclarará.

EL TELON SE HA LEVANTADO.—El misterioso el «sobrenatural» —asi llaman al inteligentísimo Rommel los soldados ingleses— ha aparecido en escena con sus tanques magníficos y sus aviones más espléndidos. Alexander opone los suyos. La «matría prima» valga la frase —o sean los soldados— es de una categoría superior en el bando del Eje.

Sin tratar de menospreciar al soldado colonial que en un ochenta por ciento emplea el inglés en sus peleas, todos convienen en que no puede compararse con el europeo, sobre todo con el férreo germano de temple durísimo y de instrucción insuperable. Y ¿qué escribiremos del conductor de las tropas del Eje? Delante de mí tengo una copia del alto mando británico que con palabras discretas trata de desvirtuar el enorme prestigio que el gran Rommel tiene conseguido ante el soldado británico.

«No es un ente sobrenatural, es un buen general, y nada más que eso es la frase británica muy divulgada. Claro es que esto no basta. La reina de aquel espacio es la aviación y el rey el tanque. Tengamos esto muy presente.

PESIMISMO INGLES.—Habla Ankara (Turquía) y nos dice:

Las informaciones de origen británico procedentes de Egipto insisten en afirmar que las tropas de Rommel han irrumpido a través de los campos de minas ingleses en las posiciones británicas de El Alamein. Las fuerzas germano-italianas—dice un corresponsal británico—«después de haber atravesado las zonas minadas continuaron su avance muy despacio y de modo cauteloso».

El miércoles, aseguraban estas mismas noticias que al sur del frente las formaciones del Eje han realizado ciertos progresos, avanzando en una profundidad de doce kilómetros en una línea que comprende 40 kilómetros de extensión. Añaden que las luchas han sido muy violentas y encarnizadas y que las posiciones principales de las fuerzas británicas aún no han sido alcanzadas.

Desde luego todas estas versiones reconocen que la situación actual es por-

co satisfactoria para el Mando inglés. Las operaciones de defensa se ven dificultadas por las enormes tormentas de arena.

¿QUE OPINA LA PRENSA BRITANICA?—Leedlo: La Prensa londinense considera el avance del general Rommel en el Egipto, como la primera fase de una gran ofensiva. El «Times», basándose en la noticia de que el general Rommel ha avanzado 13 kilómetros a través de campos minados, sobre el flanco izquierdo de los aliados, opina que si se repite la evolución de las campañas anteriores, los dos ejércitos adversarios entablarán una lucha cuerpo a cuerpo que durará algún tiempo, antes de que pueda ser forzado el frente. Considera esta fase de la guerra como la más crítica de la guerra mundial. El «Daily Telegraph» afirma que no se puede ocultar ni disminuir el peligro de una gran ofensiva en El Alamein.

SILENCIO EN BERLIN.—También en sus ediciones matutinas del miércoles los periódicos de Berlín mantienen su silencio en cuanto a las noticias británicas sobre la nueva ofensiva alemana en el frente de El Alamein.

A pesar de esta reserva, el «Volkischer Beobachter», órgano del Partido, publica, en un lugar muy destacado de su edición, una gran fotografía del mariscal Rommel, honor del que solamente gozan las personalidades que se hallan en el primer plano del interés germano. (Esto es lo prudente y así nadie se equivoca.)

APENAS SE SABE NOTICIA ALGUNA concreta de la marcha de estas operaciones. Noticias extraoficiales nos hablan de que los germanos han penetrado victoriosamente en el frente meridional y los italianos en el central. Oficialmente se comunica por el Eje la destrucción de 55 aviones y treinta tanques contra 15 aviones perdidos, esto último lo comunica el inglés. Advirtamos que Alexander opone una aviación enorme que hace a la lucha sumamente violenta en el frente y en la retaguardia, y que tal vez impida al Eje realizar sus planes. Esperemos.

## Las bravas legiones de Von Bock han alcanzado las riberas del gran Volga al norte de Stalingrado

### Los soldados japoneses cercan a los yanquis en

# MILNA

EN TIERRAS RUSAS. La llegada al Volga de las vanguardias blindadas germanas representa un acontecimiento militar de primera magnitud. Las posibilidades de defensa de Stalingrado han quedado fundamentalmente reducidas.

Entre tanto, las formaciones blindadas y de Infantería del Ejército alemán, tras violentísimas luchas en la zona poderosamente fortificada ante Stalingrado, se han acercado por el sector sur a dicha ciudad. Los soviets tratan de defenderse tenazmente.

Todavía hoy no se hacen indicaciones exactas sobre las posiciones alcanzadas en los sectores norte y noroeste del semicírculo formado por las tropas alemanas en torno a Stalingrado. Se destaca únicamente

que «el ritmo del ataque germano no ha disminuido, sino que, al contrario, adquiere mayor empuje».

Según la experiencia ha demostrado, la reserva que se registra en los centros oficiales de Berlín, es probable que se rompa para comunicar nuevos éxitos definitivos. En parte militar se hace constar que después de los ataques inintermitidos de las vanguardias alemanas, ha penetrado una columna tras otra en el dispositivo de defensa soviético. Será eliminada la resistencia en todos los baluartes bolcheviques.

Los combates en torno a Stalingrado se caracterizan por la más violenta actuación del arma aérea alemana. La Luftwaffe ha ampliado (Continúa en 4.ª plana)

### ¡Español!

En la familia cristiana cifra sus esperanzas el Nuevo Estado. Por eso la protege y exalta a través de la legislación del Subsidiario Familiar.



# Movimiento Sindical

**Juegos Florales en la Ciudad de Cervera, organizados por la Obra EDUCACION Y DESCANSO SE CELEBRARAN EL DIA 29 DE SEPTIEMBRE DE 1942**

## Pregón de Certámen OFRENDAS

Cinco Rosas grana y quinientas pesetas del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, a la mejor poesía que cante el Amor. El poeta premiado elegirá la Reina de la Fiesta.

Flechas de bronce, de la Jefatura Local del Movimiento y quinientas pesetas, de la Excmo. Diputación Provincial, a la mejor poesía dedicada a la Patria.

Yugo de oro, del Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad y quinientas pesetas, de la Jefatura Provincial de Sindicatos, a la mejor poesía que exalte la Fe.

Gala extraordinaria, que institye la Jefatura Provincial del Movimiento, Magnífico objeto de arte, al mejor trabajo literario que se presente a la lid, desarrollando el tema «Cervera y su Universidad».

## OTROS PREMIOS

Ciento cincuenta pesetas, de la Jefatura Comarcal de Sindicatos al mejor poema que cante la inmortal gesta de los españoles voluntarios en Rusia.

Ciento cincuenta pesetas de la

Cooperativa Sindical Agrícola Comarcal, al mejor trabajo en prosa que describa las costumbres raciales de la familia campesina de la Segarra.

Cien pesetas, al mejor cuento para niños en el que se exalten los ideales de Fe y Patria.

Cien pesetas, al mejor tríptico (sonetos) de tema libre.

## PREMIOS INFANTILES (niños menores de 15 años)

Un lote de libros, donativo del delegado sindical comarcal, a la mejor poesía dedicada al Ssmo. Misterio de Cervera.

Un lote de libros, donativo del jefe comarcal de Educación y Descanso al mejor trabajo poemático en prosa o verso dedicado al Santo Cristo.

Un lote de libros, donativo del vicesecretario provincial de Ordenación Económica Sindical, al mejor trabajo en prosa descriptivo del Frente de Juventudes.

## NORMAS

Primera. En el Certámen podrán tomar parte todos los poetas y escritores de la Lengua Española.

Segunda. El plazo de admisión

A la cabeza de la instancia ha de consignarse una de las tres clases de enseñanza que pueden seguirse: oficial, colegiada o privada. La primera es la que se cursa en este Instituto, con obligación de asistir a clases y permanencias; la segunda, en uno de los cuatro colegios legalmente reconocidos y que son, San Juan de la Cruz para varones, y Teresiano, Purísima Concepción y Medalla Milagrosa para señoritas, todos de la capital; la tercera es la que se sigue en un colegio particular o bajo la dirección de un licenciado. Los alumnos de enseñanza colegiada han de declarar el Centro a que asistan y los de privada el nombre del profesor (Orden de 12 de diciembre de 1939). A estos últimos se les avisa que el licenciado ha de obtener autorización del Colegio oficial de Ciencias y Letras del Distrito y en caso de que sea el padre o madre quien dirija sus estudios tiene que solicitar autorización del Rectorado antes de concluir el mes de diciembre.

El cambio de una a otra enseñanza sólo podrá concederse por esta dirección mediante el pago de los derechos reglamentarios, incluso cuando sea de uno a otro Colegio autorizado.

La matrícula ha de pagarse en tres plazos: el primero en septiembre, el segundo en febrero y el tercero en abril. Las asignaturas sueltas se pagarán en total al hacer la inscripción siendo el importe de cada una doce pesetas en papel, once en metálico y un timbre de veinticinco céntimos. Se admitirá el pago de una vez para curso completo, si alguien lo prefiere.

Para el primer plazo se presentará la instancia reintegrada con póliza de pesetas 1'50 y el Libro escolar si lo tiene en su poder; los de quinto curso necesitan entregar dos nuevas fotografías y los que procedan de otro Instituto, además de todo ello, el recibo del certificado oficial de estudios que han debido de pedir en el mismo.

El importe es de treinta pesetas en papel, veintiseis en metálico y dos móviles de veinticinco céntimos. Los derechos se cobrarán do-

de trabajos termina el día 20 de septiembre a las 24 horas.

Tercera. Los trabajos, escritos a máquina, en cuartillas, a dos espacios y por una sola cara, deben mandarse a José Mestres, Calle Mayor, número 85, Cervera, acompañados de un sobre cerrado, que contendrá nombres y dirección del autor. En el sobre se escribirá el título y el lema de la composición presentada.

Cuarta. Un Jurado calificador competente, examinará los trabajos para la concesión de los premios, pudiendo declarar uno o varios de ellos sin efecto. El fallo del Jurado será inapelable.

Quinta. El resultado de las deliberaciones se hará público por la prensa y la radio el 25 de septiembre.

Sexta. La Jefatura Comarcal de Educación y Descanso se reserva el derecho de publicar los trabajos premiados.

## C. N. S. Sindicato Nacional de Ganadería

### ACLARACION

Habiéndose sufrido un error de imprenta en la publicación de nuestra oferta de paja, publicada en este periódico en el día de ayer, hemos de hacer constar que el precio de la misma corresponde a tres pesetas con cincuenta céntimos arroba sobre vagón Madrid y no a 8'50 pesetas como por error se indicaba.

Por otra parte llamamos la atención de los ganaderos que deseen hacer algún pedido que éste ha de referirse a vagones y completos y han de formularlo en las oficinas de este Sindicato, antes del día 6 del actual, ya que con dicha fecha hemos de dar las órdenes correspondientes para que nos sean enviados los vagones necesarios.

El delegado provincial del Sindicato, Fausto Velayos.

### SE VENDE

aparato de radio «Castilla». 6 lámparas, como nuevo. San Millán 4, 3.º

bles—y lo mismo en asignaturas pendientes—durante el mes de octubre, cuando no se haya hecho la matrícula en el período ordinario, advirtiéndose que, por no existir ya enseñanza libre, éste es el único en que pueden inscribirse quienes deseen dar validez a sus estudios.

Todo matriculado ha de guardar el recibo que se le dé en septiembre, por ser imprescindible su presentación para el abono del segundo plazo, teniendo que pagar dobles los restantes en el caso de no presentarlo.

A los Colegios o profesores que reúnan más de diez inscripciones se les encarece la necesidad de ponerse de acuerdo con el jefe del servicio, don Julio Acha, a fin de convenir días y horas especiales en evitación de molestias al público, rogando lo hagan cuando hayan admitido todos sus alumnos para darles números correlativos.

Se recomienda mucho no dejar para última hora las inscripciones con el fin de evitar perjuicios a los interesados.

El director, María Dolores de Palacio.

## Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

**Orden del 14 de Agosto de 1942 por la que se convoca un curso en el Magisterio para obtener los títulos de Instructores e Instructoras Elementales del Frente de Juventudes**

Ilmo. Sr.: El Decreto de 17 de Octubre de 1940, que autorizó la convocatoria de los cursos a ingreso en el Magisterio Nacional, señala en sus artículos sexto y séptimo la necesidad que tienen los maestros aprobados de obtener el certificado de Instructores Elementales del Frente de Juventudes, si se trata de Maestros, o el de Instructoras Elementales y el expedido por las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. si se trata de Maestras, así como la obligación de asistir a un curso de perfeccionamiento para su formación cultural.

A fin de cumplir los citados preceptos, este Ministerio viene en disponer lo siguiente:

1. Todos los maestros y maestras aprobados en las oposiciones a ingreso en el Magisterio, convocadas por Orden Ministerial de 19 de Mayo de 1941, quedan obligados a cumplimiento de las condiciones establecidas en la presente orden para obtener, respectivamente, los títulos de Instructores Elementales de Frente de Juventudes y el expedido por las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

2. La obtención de los certificados a que se refiere el número anterior se alcanzará mediante la declaración de aptitud derivada de un curso que constará de dos partes: una teórica y otra práctica.

3. Desde el 4 de Septiembre al 15 de Octubre del presente año se celebrarán en todas las provincias de España los ejercicios teóricos y prácticos que constituyen estos cursos organizados por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes y por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Los opositores aprobados deberán asistir a estos cursos en la ciudad donde se celebraron los ejercicios de la respectiva oposición. La falta de asistencia significará la pérdida de todos los derechos.

4. Como resultado de la puntuación llevada a cabo por los profesores y de la calificación obtenida en las pruebas finales, se otorgará un certificado con carácter provisional. Las Delegaciones Provinciales correspondientes remitirán a las Delegaciones Nacionales de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, para que a su vez las envíen al Ministerio de Educación Nacional, las relaciones de los certificados otorgados.

5. Los maestros y maestras aprobados en los cursos convocados por el referido Decreto del 17 de Octubre de 1940 («Boletín Oficial del Estado» número 304) que hubieran obtenido el certificado de Instructores Elementales provisionales en cursos organizados anteriormente por el Frente de Juventudes, entregarán este certificado en la Delegación Provincial para su remisión a la Delegación y inclusión en las listas que se remitirán al Ministerio, y quedando con ello exentos de la asistencia a estos cursos. Igual procedimiento seguirán las maestras que hayan obtenido el certificado de Instructoras de Escuela de Hogar.

6. Las prácticas indispensables para la obtención del certificado definitivo se harán durante un año en las Escuelas o centros docentes en que sirvan los maestros nacionales mediante la explicación de las lecciones de Educación Política, Física y Premilitar, si se trata de maestro, y la de Educación Política, Física e Iniciación del Hogar, si se trata de maestras. Estas lecciones serán re-

dactadas por el Frente de Juventudes bajo la Inspección de la Sección Femenina en los que afecta al Magisterio Femenino. Asimismo la vigilancia e inspección de las prácticas ante dichas corresponde a las Jerarquías e Instructores del Frente de Juventudes con la demarcación de acuerdo la Orden Ministerial de 16 de Octubre de 1941 respecto a los maestros.

Al final de este plazo, el certificado provisional será canjeado por el definitivo de Instructor Elemental provisional, siempre que el aspirante haya dado prueba de conducta ejemplar, aptitud y fidelidad en el cumplimiento de las normas y consignas que dice el Frente de Juventudes para realizar la misión que le compete. El certificado definitivo es necesario para el disfrute de la Escuela adjudicada.

7. Los que no llegaren a obtener una declaración de aptitud tanto en la primera parte como en la segunda del curso, quedarán obligados a acudir al primero que se organice.

8. Las autoridades académicas y los Centros de Enseñanza darán cuantas facilidades sean necesarias para que la Sección Femenina y el Frente de Juventudes puedan, durante el tiempo que estén los maestros realizando las prácticas, inspeccionar en unión del inspector de Primera Enseñanza de la zona respectiva, o del director de la Norma cuando se trate de graduadas anejas, la labor de los aspirantes a certificado correspondiente.

9. La posesión del certificado definitivo de Instructor Elemental Provisional o de Iniciación de Escuela del Hogar serán considerados como méritos en la carrera.

10. En las épocas que se consideren oportunas, especialmente durante las vacaciones, la delegada nacional del Frente de Juventudes y la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de acuerdo con el ministerio de Educación Nacional, organizarán cursos análogos para los maestros y maestras propietarios y profesores oficiales y particulares que quieran obtener el certificado de Instructores Provisionales del Frente de Juventudes.

11. Asimismo desde el 4 de septiembre al 15 de octubre del año actual se celebrará un curso de perfeccionamiento para la formación de los opositores al Magisterio Nacional aprobados en las oposiciones a que se refiere esta orden.

Este curso estará constituido por lecciones teórico-prácticas sobre temas fundamentales de Religión, Pedagogía, Geografía e Historia de España, Lengua y Literatura Española y deberán armonizarse en cuanto a la distribución de tiempo y trabajo de los maestros y maestras que asistan al mismo con el realizado por el de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes y la Sección Femenina de Falange Española y de las JONS.

12. Estarán encargados de la dirección de este curso: El director de la Escuela Normal, el inspector jefe y el presidente de la Junta provincial de Primera Enseñanza, quienes recabarán del personal docente de la provincia y las jerarquías del Movimiento las colaboraciones que precisen para el mejor desarrollo de las materias. El programa deberá ser aprobado por la Dirección General de Primera Enseñanza.

13. Como resultado del curso, los asistentes al mismo redactarán una memoria en la que además de resumir las conferencias, harán notar

## Sección Religiosa

Día 4. Primer Viernes.— Santos Moisés, pf.; Marcelo, ob.; Rufino Vitálico, niños, Magno, Castro, Tamel, Máximo, mrs.; Rosalía, Cándida, Rosa de Viterbo, vgs.; Bb. Jacobo Bonnaud y compañeros mártires, S. J.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, con rito semidoble y color blanco.

Fuera de la Capital, del Viernes, con rito simple y color verde.

### Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—La Venerable Comunidad de RR. PP. Franciscanos dedica solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Portería.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, plática por el P. Victoriano Rodríguez, guardián del Convento, preces, bendición y reserva.

### Primer Viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Asociación. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes, bendición y reserva.

## Fiscalía Provincial de Tasas

En uso de las facultades que confiere a esta Fiscalía el Artículo 31 de su Reglamento, de fecha 11 de octubre de 1940, por no existir responsabilidad alguna contra los denunciados han sido sobreesidos totalmente los siguientes expedientes:

Núm. 2.049. Seguido contra José Antonio Romero, vecino de Málaga.

Núm. 2.058. Contra Catalino González González, Tomás Corralejo Grande y Eugenio Grande Quiroga, de Navalengué.

Núm. 2.196. Contra Benito López García y Joaquín Gil Durán, de Navarredondilla.

Núm. 2.210. Contra Vicente Jiménez García, de Blacha.

Núm. 2.213. Contra Daniel Reviejo Sánchez, de El Tiemblo.

Núm. 2.214. En cuanto a Francisco Hernández Miranda, de Mombeltrán y Aquilino Martín Díaz y Castor Rodríguez Sánchez, de Hoyocastro.

Núm. 2.273. Contra Juan Jiménez Alonso y Prisciliano Jiménez López, de Muñomer del Peco.

Núm. 2.282. Contra Calixto García Cenalmor, de Cardeñosa.

Núm. 2.283. Contra Juan Zazo García, de Cardeñosa.

Núm. 2.313. Contra Luis Martín Madrugá, de Albornos.

Núm. 2.329. Contra Ismael Díaz Canora, de Canales.

Núm. 2.331. Contra Luciano Martín González, de Arévalo.

Núm. 2.377. Contra Mariano de Miguel Pérez, de Avila.

Núm. 2.416. En cuanto a Alvaro Muñoz García y Juan Gutiérrez Hernández, de San Juan de la Encinilla.

Núm. 2.484. Contra Magin Hernández Hernández, Francisco Hernández Hernández, Abilio Hernández Hernández y Manuel Hernández López, de Cabezas del Villar.

El fiscal provincial, P. D., el secretario, Pedro H. Maganto.

las enseñanzas alcanzadas y las consideraciones que el orden docente hayan podido sugerirles. La presentación de la Memoria es requisito indispensable para obtener la aprobación del curso.

14. Las autoridades organizadoras de ambos cursos mantendrán estrecha colaboración al objeto de que la simultaneidad de éstos no entorpezca seguir la marcha, eficacia y aprovechamiento.

Madrid, 14 de agosto de 1942.— Ibáñez Martín.

# ALEMANIA advierte al Gobierno inglés que si no retira la orden de maniatar a los prisioneros alemanes--encontrada en Dieppe--desde mañana se hará lo mismo con los BRITANICOS

Gran Cuartel General del Führer, 2.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, en una nota publicada como suplemento al comunicado de guerra de hoy, declara: «En la orden del día británica que cayó en nuestras manos cerca de Dieppe, se lee, en el Anejo I, párrafo cuarto, apartado B 2): «Siempre que sea posible, se atará las manos a los prisioneros para que éstos no puedan destruir sus papeles». Este párrafo de la orden británica sobre las operaciones fué recogido en el comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas correspondiente al 30 de agosto de 1942. Como el Gobierno inglés no ha fijado su posición a este respecto, el

Alto Mando alemán, obrando en consecuencia, ha dado orden de encadenar, a partir del 3 de septiembre de 1942, a las catorce horas, a todos los oficiales y soldados británicos hechos prisioneros durante la operación de Dieppe. Los motivos que han inducido a aplicarles este trato han sido puestos en conocimiento de los interesados. Esta medida permanecerá en vigor hasta el momento en que el Gobierno británico anule la consigna dada en la precitada orden contra los prisioneros alemanes y dé cuenta de la anulación en un comunicado oficial.

El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas hace saber, además, que en lo sucesivo todos los

métodos que, como éste, constituyan una deshonra y expresen un desprecio hacia el valor de los combatientes, tendrá su réplica con las represalias más rigurosas. Como lo demuestran las numerosas fotografías tomadas en Dieppe, las tropas alemanas han tratado y cuidado hasta ahora a los prisioneros ingleses como adversarios leales.

Los jefes militares británicos son los que deberán reflexionar y decidir, después de las experiencias hechas en Dieppe, si el cambio de trato dado a los prisioneros bajo su responsabilidad lo sufrirán los prisioneros alemanes o los ingleses.—EFE.

## Las lecciones de los Cursos de Verano en Gijón

### La conferencia que el Padre Crisógono de Jesús dió en el Instituto constituyó algo superior a todo elogio

El sábado por la mañana llegaron a Gijón alrededor de cincuenta alumnos y profesores que asisten a los Cursos de Verano organizados por la Universidad de la capital. En la Estación del Norte fueron recibidos por el gestor señor Romero y oficial mayor señor Fonticella, en representación de la Corporación gijonesa. Dichos cursillistas vienen acompañados por el catedrático de la Facultad de Derecho, don Carlos Fresno.

Desde la estación se trasladaron a la Fábrica de Laviada, en donde en compañía del ingeniero, señor Requejo, visitaron con todo detenimiento las diversas instalaciones de dicha factoría, saliendo altamente impresionados de las enseñanzas recibidas en esta utilísima visita.

Después fueron obsequiados con un acto íntimo en un restaurante de los alrededores de la población.

A las cinco y media se trasladaron los cursillistas al Real Instituto de Jovellanos. Habían acudido también a dicho Centro docente muchas personas: catedráticos, sacerdotes, maestros, hombres de estudio y letras, así como un buen número de señoras y señoritas.

En el salón de actos del Instituto, que aparecía lleno en absoluto, se celebró la conferencia del P. Crisógono de Jesús, acerca del valor del sistema místico de San Juan de la Cruz.

Presidió el acto el Decano de la Facultad de Filosofía y Letras, en la Universidad de Oviedo, don Juan Uría, que tenía a su derecha al alcalde de Gijón, don Paulino Vigón y a su izquierda al comandante militar de Marina de Asturias, don Julio Tajuelo, y con éstos ocupaban puestos en el estrado el director en funciones del Real Instituto de Jovellanos, don Florentino Soria González; el teniente coronel jefe del Servicio de Costas, señor Vidal Abarca; Superior de los Jesuitas en Gijón, P. Lamamié de Clairac; directores de la Escuela Superior de Trabajo y de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles, señores Martín Escobar y Alemany; catedrático de es-

te último Centro, señor Monreal Jaén; el comisario de Policía, señor Cervera, y el administrador de Correos, señor Morales.

Entre el público y junto con otros religiosos se hallaba el ilustre dominico P. Getino.

Comenzó el acto con unas palabras del Decano de Filosofía y Letras de Oviedo, don Juan Uría, quien señaló que en el Curso de Verano de este año en la Universidad de la capital de la provincia se cumplía, junto con la finalidad de la conmemoración del Centenario del Rey Alfonso II el Casto y de la Cámara Santa, la del Centenario de San Juan de la Cruz. Añadió que la figura de San Juan de la Cruz en el orden intelectual ofrece dos aspectos principales: uno como literato y otro como místico. En el primero de esos aspectos ya fué estudiada la interesantísima personalidad del gran santo español por el catedrático de Salamanca, señor Alonso, y como místico, nadie mejor que el P. Crisógono de Jesús, que ostenta la máxima autoridad por sus estudios acerca del Santo, puede enfocar el tema. Fué muy aplaudido.

El P. Crisógono de Jesús, en una disertación bellísima de forma y de la profundidad de ideas que corresponde a su conocimiento en estos temas y a sus quince años de estudio constante en la vida y la obra de la Cruz, comenzó por realizar su recorrido a través de los Padres de la Iglesia en períodos anteriores, mostrando cómo taró mucho tiempo en señalarse el estudio a fondo en la separación en estas cosas de la vida contemplativa. Mostró cómo San Agustín fué el primero en realizar algo que se puede llamar como un avance en el estudio de la mística. Tomó para ello los elementos no muy abundantes que en esto le daban los Padres de la Iglesia. Mas he aquí que los escolásticos quieren ahondar, quieren dar luz a las almas. Su atención está fija, principalmente, en las cosas del razonamiento. No se mira como Ciencia la Mística. Santo Tomás, con su vuelo magnífico, abre camino en esto como en todo; dominicos alemanes y flamencos hay que preparan el terreno para la gran obra que San Juan de la Cruz y Santa Teresa de Jesús han de cumplir en forma que ya no admitirán superación.

Recuerda cómo la mística de Santa Teresa pudiera decirse que tiene su misión dentro de lo experimental. San Juan de la Cruz, en cambio, formado en los estudios profundos, incorpora a esto el elemento científico. Sus conocimientos científicos

contribuyen a darle luz y a hacer más comprensibles y claras las cosas.

No solo posee la precisión para completar y poner en orden los conocimientos anteriores, sino que pone algo más: su sentido de la Mística, el vivir estas cosas, acaso como nadie, y así hay que considerar en él un verdadero creador. San Juan de la Cruz viene a decirnos que el éxtasis señala aún la imperfección, y hasta nos demuestra científicamente a base de principios exactos, que cuando el alma se remonta, ya no siente el éxtasis, y que el espíritu está tan desprendido de la fantasía y de los sentidos externos que ya no necesita de ellos. Ya no cabe más que el conocimiento de espíritu a espíritu. El del hombre está purificado, y es ajeno a todo lo del mundo. Así vemos cómo en la sexta jornada aún está el éxtasis; pero en la séptima, que es la perfección, no.

Habla después de cómo la fuerza misma de la contemplación atormenta al espíritu que no está acostumbrado. Santa Teresa, hablando de esto, dice que hay algo que no se puede explicar, y San Juan de la Cruz nos muestra cómo la palabra que está hecha para ser como un reflejo de las imágenes materiales, nada puede hacer en ese caso.

Explica el conferenciante cómo San Juan dió carácter científico a la doctrina de la purificación y hace referencia a esa maravillosa facultad de San Juan de la Cruz, que llega a crear un sistema en el que se sirve de todo, desde los elementos materiales a las teorías científicas, para hacerlo entrar todo, no sólo en un gran canto espiritual, sino en la expresión de su doctrina, y termina mostrando cómo el que parecía aislado en su gran humildad, lo va reviviendo y convirtiéndolo todo en ese magnífico canto espiritual que adquiere el conocimiento exacto de todas las cosas interiores para incorporarlas a las exteriores y llevarlas hasta el trono de Dios.

El ilustre religioso escuchó al final de su interesantísima disertación una larga ovación, siendo felicitado efusivamente.

Terminada esta conferencia, los cursillistas regresaron a la capital.

## Comercial Industrial S. L.

Grupos bombas eléctricos, en todos los tamaños. Motores, Transformadores, Contadores, y maquinaria en general. Entrega inmediata. Para presupuestos e informes dirigirse a

Carrero San Millán, 4 segundo

## Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarro, post-gripe

## GRAN HOTEL.

Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kms.).-1.º de julio a 30 septiembre Censura Sanitaria núm. 3.320.

Avila, Tip y Enc de Sonda Martín

# La guerra en EUROPA y en OCEANIA

## Partes oficiales

Cuartel General del Führer, 2.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Al sudeste de Anapa continúa el avance de las tropas alemanas y rumanas contra el enemigo, que se defiende encarnizadamente en sus posiciones de las colinas fortificadas. Ante Stalingrado, el ataque alemán se ha traducido en nuevas conquistas de terreno, tras duros combates. Las unidades rápidas que por el norte de la ciudad avanzaron hasta el Volga han rechazado varios contrataques intentados por el enemigo con fuerzas considerables. En el Volga, la artillería de la D. C. A. ha hundido un barco soviético de motor que desplazaba 500 toneladas. En el delta del mismo río, al sur de Astrakán, un avión alemán de reconocimiento bombardeó y hundió un petrolero soviético.

Al sudoeste de Kaluga y en la región de Rief han sido rechazados varios ataques locales de los soviets, y las concentraciones de fuerzas enemigas fueron deshechas por el fuego cruzado de la artillería alemana y los bombarderos de la Luftwaffe.

Al sur del lago Ladoga los reiterados ataques del enemigo han fracasado con grandes pérdidas para los bolcheviques. En aguas del lago fué hundido por nuestras bombas un contratorpedero soviético y dos barcos de transporte resultaron averiados.

Durante el día y la noche los aviones de bombardeo alemanes atacaron ayer un importante centro ferroviario al noroeste de Moscú.

## Repliegue soviético en Stalingrado

ANKARA, 2.—Confirma el mando soviético en un comunicado suplementario que se facilita en Moscú que las tropas soviéticas se han re-

## Reconstrucción de pueblos adoptados por el Caudillo

TORTOSA, 1.—Ocho millones de pesetas lleva invertidos la Oficina Comarcal de la Dirección General de Regiones Devastadas en la reconstrucción de los nueve pueblos adoptados por el Caudillo que de ella dependen. En el descombro se han movido tierras por un volumen de 52.775 metros cúbicos e invertido en ello la cantidad de 796.847 pesetas. Se han habilitado 32 casas humildes con un total de 38 viviendas, invirtiéndose en ello 145.584 pesetas. Se han reparado numerosos locales oficiales, entre los que figuran el Museo Municipal, oficinas de Correos y Telégrafos, Frente de Juventudes y otros, con un total de 85.367 pesetas. Ha sido reconstruido el magnífico mercado público, cuyas obras ascendieron a 440.776,06 pesetas, la cubierta del palacio episcopal y vivienda para el señor obispo, pesetas 187.524,22; preparaciones del Asilo de las Hermanitas de los Pobres, 173.884,74 pesetas; de la santa iglesia catedral, en las que hasta la fecha van invertidas 65.105 pesetas, y del convento de las Hermanas Redentoristas, cuyo presupuesto asciende a 79.350,37 pesetas. Se ha efectuado asimismo el abastecimiento de aguas a las fuentes públicas por un costo de 180.928,79 pesetas. Se está construyendo un grupo de 33 viviendas de renta reducida en cuyas obras van invertidas 120.871,15 pesetas, siendo el presupuesto de 694.957,18 pesetas. Próximamente será inaugurado un grupo escolar, cuya construcción ha importado 432.865,47 pesetas. El promedio diario de obreros de esta localidad que trabajan al servicio de la Oficina de Obras, es de 215. Esto, en cuanto se refiere a las obras de la localidad, pues en los nueve pueblos adoptados, dependientes de la Oficina Comarcal, se trabaja intensamente en reconstrucciones y nuevas construcciones.—CIFRA.

plegado nuevamente en varios puntos del frente de Stalingrado. Se indica que «en la batalla defensiva al sudoeste de Stalingrado, los alemanes han penetrado nuevamente en nuestras posiciones». Añade que «en otro sector los alemanes han obligado al repliegue a las tropas soviéticas». Asimismo se han retirado las tropas soviéticas al sur de Krasnodar.—EFE.

## Mil tanques rojos destruidos en cuarenta y ocho horas

BERLIN, 2.—Se facilita la siguiente ampliación al comunicado de guerra:

El hecho de que se hayan destruido más de mil tanques soviéticos en las operaciones de las últimas cuarenta y ocho horas, a causa de los intentos de diversión realizados por los bolcheviques en el sector central del frente, es prueba del fracaso rotundo del enemigo.

Cerca de Rief, y al norte de Medyn, fracasaron todos los ataques bolcheviques emprendidos con importantes efectivos. El enemigo se ha retirado a sus posiciones después de haber sufrido enormes pérdidas en hombres y en material.

En el sector septentrional del frente oriental también han sido rechazados todos los ataques enemigos. Al sudeste del lago limen fueron aniquilados numerosos tanques. En luchas cuerpo a cuerpo se han rechazado ataques aislados del enemigo. A causa del fuego concentrado de la artillería alemana los soviets han sufrido gravísimas bajas.—EFE.

## A sesenta grados en los tanques

BERLIN, 2.—Un corresponsal de guerra adscrito a las formaciones blindadas alemanas que avanzan en el Cáucaso escribe que en el interior de los carros blindados, principalmente a causa del recalentamiento de las planchas de acero, las tripulaciones soportan una temperatura de cincuenta grados. En las cabinas de los conductores y de los radiotelegrafistas, muchas veces, el termómetro sufre hasta 55 grados e incluso hasta 60. A pesar de este calor concentrado, continúa sin cesar la marcha. Además, las tripulaciones han de soportar el polvo que se infiltra por las más mínimas rendijas, impidiendo casi la respiración, EFE.

## Comunicado finlandés HELSINKI, 2.—En el istmo de Ca-

## Español

El nuevo Estado proyecta y realiza.

El Subsidio Familiar es suma de eficaces realidades en favor de la familia española.

## Central Reguladora

de Adquisición de Ganado de Abastos de la Primera Zona de Abastecimientos Subdelegación de Avila

Hallándose vacantes dos plazas de auxiliares de esta subdelegación, cuyas plazas serán provistas con arreglo a lo dispuesto en el artículo 3.º de la Ley de 25 de agosto de 1939, por el presente anuncio se sacan a concurso oposición.

El programa y condiciones en que ha de celebrarse el concurso, obran en poder de la secretaria de este organismo, donde podrán adquirir los aspirantes que se presenten los datos o apuntes que consideren necesarios o convenientes.

## MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

## Ele-Maquinaria Eléctrica

S. L.—Durango SUCURSAL MADRID. Calle Mayor 44. Teléfono 25.083.

relia la actividad combativa se ha hecho más viva. La artillería ha destruido varios refugios fortificados del adversario y dispersó a varios destacamentos que se encontraban dispuestos al ataque. En varios sectores las tropas de infantería tirotearon activamente contra las posiciones enemigas. Varias patrullas de combate del enemigo fueron rechazadas. Dos ataques del adversario en número aproximado a una compañía también fueron rechazados. Los soviets dejaron sobre el campo de batalla cincuenta muertos. En el istmo de Aunus, un tren enemigo fué completamente destruido por la artillería. Un avión enemigo que trató de aproximarse a Helsinki se vió obligado a emprender el regreso por los disparos de la D. C. A. sin haber podido descargar sus bombas.—EFE.

## Habla Australia

SIDNEY, 2.—En el frente de Kotoda, los japoneses después de tres semanas de espera, han lanzado violentos ataques contra los australianos que defienden la carretera que atraviesa el macizo de Owenstanley.

Según informaciones procedentes de la zona de operaciones, fechadas a las doce de la noche del lunes, después de violentos combates, los japoneses han obligado a los australianos a abandonar algunos de sus puestos avanzados, pero permanece intacta la línea principal de defensa, al sur de Kokoda. Añaden dichas informaciones que por el momento no se puede calificar esta batalla de importante, pero que se hará crítica cuando los nipones lleguen a alcanzar las principales líneas defensivas. EFE.

## Australianos cercados

TOKIO, 2.—Se anuncia oficialmente nuevos progresos de las fuerzas armadas niponas en las operaciones de Nueva Guinea. Las divisiones japonesas han conseguido cercar a las tropas australianas en la jungla de la bahía de Milna. Un batallón australiano ha sido aniquilado completamente. Se han hecho prisioneros 240 tiradores neozelandeses. En combates aéreos sobre Nueva Guinea los cazas japoneses han derribado siete aviones enemigos, incluso tres bombarderos yanquis.

La aviación imperial no ha sufrido pérdidas. Se ha atacado violentamente Port Moresby. En el estrecho de Torres un destructor nipón ha hundido un transporte australiano.—EFE.

MELBOURNE, 2.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas aliadas, en Australia:

«En Kokoda nuestras fuerzas terrestres han sostenido un difícil combate en la jungla contra los elementos de la vanguardia japonesa que han recibido refuerzos.

Los cazas aliados en estrecha colaboración realizaron dos ataques contra las posiciones enemigas y líneas de comunicación.

En la bahía de Milna continúan los combates de guerrillas, aislados, en la jungla.

En el sector noroeste, actividad limitada a reconocimientos.—EFE.

## CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

## ATECO APARTADO 1043 MADRID

## SE VENDE

Motor CROSLY GASOIL 26-28 H. P. en perfecto estado de funcionamiento, seminuevo, a toda prueba, con toda su instalación y accesorios. Mosén Rubí, 3. Avila. Sr. Campón.

## “Vema,”

Máquina patentada para coger puntos de las medias

Modelo 509 Modelo 508

## Electroneumática

Adaptable a toda máquina de coser

Miracruz 9—San Sebastián

Mañana celebrará su fiesta onomástica el acreditado comerciante de esta plaza, don Cándido Grande.

Petición de mano

Por don Pedro Velayos y su esposa doña Norberta Sanchidrián y para su hijo Francisco Velayos Sanchidrián, ha sido pedida a don Zacarías Jiménez, la mano de su simpática y linda hija, María Luisa Jiménez Martín.

La boda se celebrará en el próximo mes de octubre. Enhorabuena.

Viajeros

Han llegado: Doña Carrina Miguel de Moll e hijas.

—De San Sebastián, el ingeniero don Alberto Foser Fernández y señora que han salido para Segovia.

—De Béjar don Tomás Redondo Sánchez, industrial; de Tifosillos, el ganadero don Avelino de Vega Colino y señora.

—De Madrid, don José Soler Andreu, inspector de Seguros; los comerciantes don Ramón Was Rodríguez y don Juan Ortiz Enola.

—De Valladolid, don Julio González Martín, arquitecto.

—De Muñogrande don Teodoro Díaz Jiménez, labrador.

—Se encuentra pasando unos días entre nosotros al lado de su familia, nuestro buen amigo don Antonio Galve Lop.

—También ha llegado para pasar una temporada en Avila, don Alejandro Almarza Ríos.

Nerológica

En la mañana de hoy ha sido conducido a su última morada el cadáver del que fué probo y servicial alguacil de la Audiencia, don Pedro Hernan Trifol, que falleció ayer, confortado con los Santos Sacramentos.

Tanto en este triste acto como en la misa de «Cópore insepulto», celebrada en la iglesia de San Juan, se han puesto de manifiesto los muchos afectos de que gozaba el finado señor, pues han sido numerosas las expresiones de pesar que se han repetido a la familia doliente.

Hacemos presente nuestro testimonio de condolencia a la apenada viuda, doña Gabina Calleja Martínez, así como a sus hijos don Ignacio, prestigioso comerciante, y doña Baltasara, e hijos políticos doña María Núñez y don Enrique Navarro, y demás familia, y pedimos a Dios otorgue la merced de los justos al que fué buen esposo, padre y ejemplar ciudadano, fiel cumplidor de sus deberes cristianos y patrióticos.

Aniversario

Hoy se han celebrado supragios en el Convento de María Reparadora, por el alma del joven Mariano Martín San Segundo, con motivo de cumplirse el sexto aniversario de su fallecimiento.

Renovamos nuestro sentimiento a su familia.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma  
Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14;  
Teléfono 257

Escuela Graduada de niños aneja a la Normal del Magisterio Primario

Existiendo en las secciones de esta Escuela algunas vacantes para niños comprendidos en la edad de 6 a 14 años, se ruega a los padres que proyecten matricular a sus hijos en estas clases lo hagan antes del 10 del actual con el fin de que no entorpezca la buena marcha de las mismas la labor de matrícula y clasificación de los alumnos.

El director, Salvador Cillán.

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

Durante los días 4 y 5 se efectuará un suministro de mantequilla de 100 gramos por persona, al precio de 2-30 pesetas ración, mediante corte del cupón número 22 de arroz para las cartillas familiares y 13 para las colectivas, en todos aquellos establecimientos que la posean.

Con el fin de que puedan ser hechas las reclamaciones correspondientes por los interesados, que no hubiesen recibido racionamiento durante el próximo pasado mes, se inserta el presente cuadro de distribución de artículos por zonas así como el número de gramos que a cada uno le ha correspondido:

Avila: Aceite, 460; chocolate, 50; Azúcar, 200.

Arenas: Aceite, 230; arroz, 100; jabón, 125; judías, 100; azúcar, 200.

Arévalo: Aceite, 460; chocolate, 100; azúcar, 200.

Barco: Aceite, 460; café, 50; azúcar, 200.

Burgohondo, Aceite, 460; garbanzos, 100; azúcar, 200.

Crespos: Aceite, 460; jabón, 250; bacalao, 175; azúcar, 200.

Piedrahita: Aceite, 460; arroz, 300; café, 50; jabón, 250; azúcar, 200.

Se ha distribuido a la plaza de Arévalo 690 gramos de aceite por persona, no efectuándolo a los pueblos que comprende su zona por carecer de existencias.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

SE VENDEN las casas 24 y 26 de la calle de San Juan de la Cruz. Para tratar, Santa Teresa de Jesús 6. Tienda.

"SAN JUAN DE LA CRUZ"

Colegio de Enseñanza Media legalmente reconocido.

Queda abierto en este Colegio el nuevo Curso en la Escuela Preparatoria de ingreso en el Bachillerato, pudiendo matricularse en ella los alumnos que tengan cumplidos ocho años de edad.

Los exámenes de ingreso se celebrarán en este Colegio el día 26 del mes en curso.

Matrícula gratuita

Los alumnos de Bachillerato que se juzguez con derecho a Matrícula gratuita, y quieran obtenerla en este Colegio, solicitarán ésta dirigiendo al Director del mismo una instancia debidamente reintegrada, y cumpliendo todos los requisitos que se detalla en el anuncio que la Dirección del Instituto Nacional de Avila publica en EL DIARIO DE AVILA con fecha 1 de Septiembre del corriente año.

El plazo para la presentación de instancias expira el 15 de los corrientes y la Matrícula podrá solicitarse todos los días laborables en la Dirección del Colegio-Martin Carramolino 22, Teléfono 355.

Avila, 3 de Septiembre de 1942



"La Estrella" S.A. de Seguros y su subdirector en Avila don Emilio Juárez Píera, comunican a los señores asegurados que han sido trasladadas las oficinas de la Compañía en ésta Capital y el domicilio de dicho señor a la calle Larrera 1, (Plaza de Abastos).

El señor Juárez ofrece gustoso su nuevo domicilio a sus amigos.

Para las Lámparas del Santísimo en el Templo de la Gran PROMESA

(Continuación)

Parroquia de San Vicente 2.ª lista

Anastasia García viuda de Bautista, 1 peseta; Dolores Hernández viuda de Hernández, 1; viuda de San Segundo Jiménez, 5; Agustina Hernández viuda de Jiménez, 1; Inocencia de la Parra viuda de Jiménez, 1; Marcelina Golmar viuda de González, 1.

Pueblo de Cantiveros

Avelina López viuda de Rodríguez, 1'25 pesetas; Eulalia Ortega viuda de Rodríguez, 1.

Pueblo de Navadijos

Bárbara Sánchez Vadillo viuda de Pérez, 10 pesetas; Mónica Pérez viuda de Sánchez Vadillo, 5; Tomasa Sánchez Vadillo viuda de Jiménez, 5.

Pueblo de Cepeda de la Mora

Petra Dominguez viuda de García 1 peseta.

Pueblo de Rasueros

Filomena Alba viuda de García, 1 peseta; Feliciano Rubio viuda de Cano, 5; Antolina Díaz viuda de Zurdo, 1; Nemesia García viuda de Cordero, 1; Basilia Calvo viuda de Zurdo, 2; Petra Moreno viuda de Hernández, 2; Primitiva Villanueva viuda de Fernández, 3; Jesusa Herráez viuda de Cermeño, 1; Juana Alba viuda de San Segundo, 1; Alejandra Cermeño viuda de López, 10; Vicenta Cermeño viuda de Rico y Cermeño, 10; Jacinta González viuda de García, 1; Inocencia Niño viuda de Díaz, 1; Teodosia Cano viuda de González, 5; María Francisca Cermeño viuda de López, 5; Arsenia Sáez viuda de Cabello, 5.

Pueblo de Velayos

Señora viuda de Morales, 1 peseta; Eugenia Benito, 1.

Pueblo de Villatoro

Juana Hernández Manrique, 0'50 pesetas; Francisca Velasco, 1; Valeriana González, 0'50; Francisca Martín, 0'50; Salvadora Jiménez, 1; Asunción Jiménez, 2; Jerónima García, 2; Petra Hernández, 0'25; Petra Hernández Manrique, 0'25; Federica García, 1; Magdalena García, 2.

Pueblo de Barco de Avila

Isaura Bueso viuda de Mañoso 10 pesetas; Florencia Muñoz viuda de Casas, 1; Juana Puche viuda de Casas, 0'25; Teodora Herrero viuda de López, 1; Angeles Alvarez viuda de Serrano, 1; Mercedes Fernández viuda de Alvarez, 0'40; Maximina Mayoral viuda de Arques, 2; Bonifacia García, viuda de Hernández, 2; María Romero viuda de Mena, 1.

SE VENDE camión Chevrolet, dos toneladas y media, con gasógeno y bien de cubiertas. Informes: Carretera Nueva 8.

LIBRAMIENTOS

puestos al pago en la Delegación de Hacienda

Don Mariano Galludo, don Jesús García, don Antonio Galve, señor delegado provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Bernardo Bermejo, don Emilio Granado, don Enrique Jiménez, don Eduardo Ruiz, señor administrador de la Prisión Provincial, don José Tomé, don Telesforo Velázquez, don Francisco Millaruelo y otro, don Juan B. Alvarez, don Manuel Sánchez, Banco de Santander, don César Jiménez, doña María Josefa Maroto, don Enrique Abaín, y don Guillermo Hernández.

SE VENDE o traspasa coche con caballos, caballerías y acarreos. Para tratar, Catalino Jiménez, en Niharra (Avila).

Una ojeada por el mundo :-

El tratado entre ESPAÑA y ARGENTINA está ultimado para la firma Muere en accidente de Aviación el yerno del regente Horthy

El tratado España-Argentina

BUENOS AIRES.—Con la aprobación, en reunión plenaria celebrada por los miembros de la misión comercial española y los delegados argentinos, de los textos del convenio comercial hispanoargentino, queda éste definitivamente ultimado para la firma, cuya fecha, no ha sido señalada todavía, si bien se cree que será el viernes de la semana actual. La reunión terminó con unas palabras del jefe de la misión española, señor Aunós, a las que contestó don Ceferino Alonso Irigoyen, presidente de la comisión interministerial argentina que ha negociado este régimen económico, quien puso de relieve que los acuerdos concertados son satisfactorios para los dos países, pero comportan la mútua obligación de perfeccionarlos en la práctica y en virtud de negociaciones

En los Estados Unidos muere el multimillonario Rothschild

BAR HARBOUR (Maine), 2.—El barón Alfonso de Rothschild ha fallecido en su residencia de verano, a la edad de sesenta y cuatro años, a consecuencia de una larga enfermedad. Nació en Viena, y de Austria vino hace dos años a los Estados Unidos. Su viuda pertenece a una distinguida familia inglesa. EFE.

Audiencias pontificias a más de 3.000 personas

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa ha recibido a más de 3.000 personas, que le esperaban repartidas en diferentes salas de las habitaciones pontificias. Además de 600 parejas de recién casados, había varios grupos de soldados alemanes e italianos, entre ellos varios mutilados y heridos de guerra. Como de costumbre, el Papa habló a los fieles, reunidos en la Sala Ducal, pero antes de hacerlo bendijo, profundamente emocionado, a una niña de corta edad que sufre parálisis de ambas piernas.—EFE.

SE ARRIENDA

la caza de la dehesa del Gansino. Para tratar Avenida Portugal 21 bajo.

Registro Civil

Día 1 de septiembre. Nacimiento: José Carlos Emilio Macho García, (Alemania 4). Defunción: Angel López Hernández, de 11 meses, (Bajada a Sonsoles 7). Día 2. Nacimiento: María Luisa Velayos López, (Atrio de San Segundo número 6). Defunciones: Teodomiro Calvo Martínez, de 21 años, (Empedrada 4, Hospital Provincial); Pedro Hernán Trifol, de 70 años, (Calle Ancha del Cucadero 2). Día 3. Nacimiento: Francisca Martín Jiménez, (Valladolid 23). Defunciones: Francisca Gutiérrez Jiménez, de 38 años, (Valladolid 32); Mariano Martín Pérez, de 16 años, (Empedrada 4, Hospital Provincial).

más amplias que se realizarán en el futuro.—EFE.

Nueva desgracia en la familia del Regente húngaro

BUDAPEST.—El yerno del Regente Horthy, conde Jules Karolyi, ha muerto en accidente de aviación al precipitarse al Danubio el aparato en que viajaba. El conde Krolyi que tenía treinta y cinco años de edad, se había enrolado voluntariamente en la aviación húngara. Su mujer, Paulette Horthy, murió hace dos años.

Se hundió en el Danubio

El accidente que ha costado la vida al yerno del Regente se produjo de la siguiente forma:

El conde despegó del aeródromo con un piloto instructor, el cabo Ladislav Nagy de Tasnad, al efecto de hacer un vuelo acrobático. A los 800 metros el avión entró en barrena y se hundió en las aguas del Danubio, sin que haya sido posible encontrar hasta ahora ni el aparato ni los cuerpos de los infortunados aviadores, a pesar de los intensos trabajos realizados.

La noticia de la muerte del conde Karolyi corrió por Budapest como un reguero de pólvora. El pueblo húngaro se asocia al dolor del Regente y de su familia por esta segunda desgracia, acaecida a pocos días de la muerte en acto de servicio de su hijo el vicerregente.—EFE.

Japón crea el nuevo ministerio de la Gran Asia oriental

TOKIO.—El presidente del Con-

sejo, general Tojo, estima que el ejercicio de los cargos de primer ministro y jefe de los departamentos de Guerra y Asuntos Exteriores es demasiado amplio para poder ser desarrollado por una sola persona, según se declara de fuente oficial. Como consecuencia, los círculos competentes prevén el nombramiento de un ministro de Asuntos Exteriores, que al mismo tiempo se encargaría de la cartera nueva del ministerio de la Gran Asia oriental.

El nuevo ministerio de la Gran Asia oriental entrará en vigor el primero de octubre próximo. Se desconoce aún la persona que ha de ocupar la cartera. Entrará en la competencia del nuevo ministerio toda cuestión relacionada con problemas administrativos en los países o territorios ocupados, afectos al cuadro de la Gran Asia oriental.—EFE.

Un coche de vela en las calles de París

PARIS.—El primer vehículo rodante de tracción a vela ha hecho su aparición en las calles de París, entre la admiración de las gentes. Se trata de un pequeño coche, ocupado por dos muchachas y un hombre provisto de un pedal, a cuya fuerza se suma la del viento en el caso de que éste sople en la dirección de marcha del vehículo, gracias a lo cual ha conseguido alcanzar durante las pruebas realizadas en la rue Royale la velocidad de 50 kilómetros por hora.—EFE.

SE PRECISA local propio para almacén. Ofertas a Casa Sierra.

Nuevos avances de las tropas alemanas en el CAUCASO Intensa actividad de reconocimiento en todo el frente EGIPCIO

WASHINGTON.—Ha sido nombrado nuevo ministro de Defensa mejicano el expresidente Cárdenas.—EFE.

ROMA.—El comunicado de las fuerzas armadas italianas registra intensa actividad de reconocimiento en todo el frente egipcio. La aviación del Eje ha renovado sus ataques. Fueron derribados 21 aviones adversarios en combate y tres por la D. C. A. Cinco aviones del Eje no regresaron a su base.—EFE.

ESTOCOLMO.—Un comunicado soviético da cuenta de nuevos repliegues bolcheviques en Stalingrado.—EFE.

Compro

Pianos, Mobiliarios, Porcelanas, Antigüedades y toda clase de objetos como miniaturas, condecoraciones y libros.

PARADOR DE LA FRUTA, preguntad por Juanito

(Viene de 1.ª página)

su radio de acción en dirección este y extiende los bombardeos hasta más allá de la ciudad de Stalingrado y pasa del río Volga.

FINAL QUE DEBE HABER puesto de mal humor a Roosevelt. Los japoneses atacan de firme en Nueva Guinea, sector de Kokoda, y aquellos soldaditos nipones que el yanqui creyó había deshecho en Milna han reaccionado a estilo totalitario y han cercado a los yanquis allí desembarcados. Así es la vida de este mundo. Unas veces las campañas tocan a gloria y otras a difuntos... (Cifra).

ULTIMA HORA

Cursos para maestras

MADRID.—Mañana, día 4, da comienzo en toda España los cursos para maestras nacionales, de instructoras elementales del Frente de Juventudes.—(Cifra).

Cuadros artísticos recuperados

BARCELONA.—Han sido recuperados dos cuadros artísticos robados por los rojos de la Basílica Catedral, que representan, uno la Coronación de Espinas y otro la Oración del Huerto. Se les atribuyen firmas de la escuela de Wan Dyck. (Cifra).